
KULTURNO POLETJE
V slikovitera naravnem okolju leži

na Muljavi rojstna hiša pisatelja
Josipa Jurčiča. Občinska kulturna
skupnost jo je ob strokovni pomoči
Etnografskega muzeja iz Ljubljane
uredila v muzej na prostem, tako da
je postala primer srednje bogate do-
lenjske kmetije iz 19. stoletja.

V skednju sta urejena sprejemnica
in razstavljeni prostor; čez poletje je
v njem razstava Od lanu do platna,
jesen: pa jo bo zamenjala polharska
razstava, ki bo dopolnjevala zani-
mivo prireditev Polharska noč v or-
ganizaciji muljavskega turističnega
društva.

Zadnja pridobitev muzeja je letno
prizorišče v naravnem amfiteatralno
oblikovanem prostoru za rojstno
hišo. Zavod za kulturo in izobraže-
vanje Grosuplja, katerega enota je
muzej, je zato letos organiziral na
Muljavi kulturne prireditve, ki so se
vrstile pet sobot v juniju in juliju.

V dogovoru z Upravnim odborom
15. tabora pevskih zborov so 16. ju-
nija organizirali srečanje zamejskih
in izseljenskih pevskih zborov po
koncertu, ki so ga imeli v Sentvidu pri
Stični. Večer so popestrili Godba na
pihala in oktet kulturnega društva
Dobrepolje ter folklorna skupina iz
Račne. Po izjavah nekaterih pevcev
je bil večer zanje posebno doživetje.

23. junija je gledališka skupina
kulturnega društva Šmarje—Sap ra-
zveselila gledalce z Linhartovo ko-
medijo Ta veseli dan ali Matiček se
ženi. Ta večer je slabo vreme jezilo
gledalce, ne pa igralcev, ki so se krat-
komalo preselili na skedenj in tam
pred hvaležno publiko dokazali, da
se znajdejo v vsaki situaciji. Tako so
bili gledalci zelo zadovoljni, čeprav
so štiri dejanja gledali brez kulis in na
skromnem prostoru, ki je vse kaj
drugega kot prostorno zunanje pri-
zorišče.

30. junija smo pričakovali nastop
domače gledališke skupine z igro po
Jurčičevi povesti Domen. Pa jo je
muhasto vreme spet zagodlo. Prire-
ditev so prestavili na naslednjo sobo-
to, Večer narodnih pesmi in plesov v
izvedbi KD Račna, napovedan za 7.
julij, pa je žal moral odpasti.

Domen, ki si ga je ogledalo blizu
1300 ljudi, je bil doživetje posebne
vrste. Pri tej predstavi so prišle do
izraza vse možnosti, ki jih ponuja
prizorišče. Scena, ki jo je izdelal Jože
Sinjur-scenarist, igralec organizator,
se je dobesedno stapljala z naravnim
okoljem. Ti in ostali gledališki efekti

prepričujejo, da bi bila predstava
mnogo manj mikavna, če bi jo upri-
zorili recimo v kulturnem domu.

Režiserka Danica Kastelic je
vztrajala pri tem, da je dramska
oblika čim bliže proznemu originalu.
Zato je uprizoritev pripravljalo, kot
pravijo v šali, »pol Muljave« in zato
so bili posebno očarljivi in markantni
množični prizori. Prav je, da so
igralci ob dobri igri izbrali za jezik
pristno muljavsko govorico.

Večer na Muljavi je zaradi vsega
tega postai pravi kulturni dogodek.
Veliko število gledalcev je dokaz za
to, da si ljudje podobnih prireditevše
želijo. Zato je prav, da si je muljav-
sko kulturno društvo v svoje prihod-

njc načrte zapisalo, da bodo na Mu-
Ijavi vsako leto igrali Jurčiča.

Pred predstavo so ob skromni slo-
vesnosti odktili pred Jurčičevo
rojstno hišo doprsni kip tega našega
rojaka, delo akademskega kiparja
Borisa Prokofjeva iz Ljubljane.

Naslednjo soboto so na Muljavi
gostovali stiški igralci s komedijo
Marjana Marinca, Poročil se bom s
svojo ženo. Tudi ta predstava je pri-'
vabila lepo število ljudi, ki so zado-
voijni odhajali.

Na Zavodu za kulturo in izobraže-
vanje menijo, da ljudje tudi poleti
radi pridejo na kulturne prireditve,
zato že razmišljajo o tem, kaj bodo
gledalcem ponudili naslednje leto.

Marjeta Glavan


